
５．自分のこと

＜ 自己への評価 ＞
問１２　あなた自身のことについてお聞きします。

　【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

　【属性別集計結果】
　『好き』を見てみると、小学男子が８２．５％で最も高い。また、小学生、中学生、高校生のい
ずれも、男子のほうが女子よりもポイントが高い。

（１） 　あなたは自分のことが好きですか。１つ選んでください。

　自分のことが好きかどうか尋ねたところ、「どちらかといえば好き」が４２．４％で最も高い。
「好き」と「どちらかといえば好き」を合わせた『好き』は、５９．５％となっている。

　『好き』を見てみると、小学生が７３．８％で最も高く、以下、高校生 （ ５２．１％ ） 、中学生
（ ５１．９％ ）となっている。
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＜ 自己への評価 （満足度）＞

　【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

　【属性別集計結果】
　『満足している』を見てみると、小学生男子が６７．０％で最も高い。また、小学生、中学生、
高校生のいずれも男子のほうが女子よりもポイントが高い。

（２）
　あなたは次のことについてどのくらい満足していますか。１つずつ選んでくださ
い。

　自分の性格のことについてどのくらい満足しているかを尋ねたところ、「どちらかといえば満
足している」が４０．４％で最も高い。「とても満足している」と「どちらかといえば満足している」
を合わせた『満足している』は、５０．９％となっている。

『満足している』を見てみると、小学生が６１．１％で最も高く、以下、中学生（４６．５％）、高校
生（４４．７％）となっている。

① 自分の性格
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　【地域別集計結果】

　【属性別集計結果】
　『満足している』 を見てみると、東青地域の男子が６５．５％で最も高い。 また、全ての地域に
おいて、男子よりも女子のほうが自分の性格についての満足度が低く、下北地域では、２５．８
ポイントの差が見られる。

　『満足している』を見てみると、東青地域が５５．８％で最も高く、以下、中南地域（５３．８％）、
三八地域（５０．３％）となっている。
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　【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

　【属性別集計結果】

② 自分の外見（顔やスタイル）

　自分の外見のことについてどのくらい満足しているかを尋ねたところ、「どちらかといえば満
足していない」が３９．５％で最も高い。「とても満足している」と「どちらかといえば満足してい
る」を合わせた『満足している』は、３４．５％となっている。

『満足している』を見てみると、小学生が４５．９％で最も高く、以下、中学生（３０．８％）、高校
生（２６．４％）となっている。

　『満足している』を見てみると、小学男子が５６．０％で最も高い。また、小学生、中学生、高
校生のいずれも、男子のほうが女子よりもポイントが高い。
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　【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

　【属性別集計結果】

③ 自分の勉強の成績

　自分の勉強の成績のことについてどのくらい満足しているかを尋ねたところ、「どちらかとい
えば満足していない」が３３．０％で最も高い。「とても満足している」と「どちらかといえば満足
している」を合わせた『満足している』は、３５．２％となっている。

　『満足している』を見てみると、小学生が４９．７％で最も高く、以下、中学生（２８．８％）、高
校生（２６．７％）となっている。

　『満足している』を見てみると、小学男子が５３．７％で最も高い。また、小学生、中学校は男
子のほうが女子よりも高いが、高校生は女子のほうが男子よりも高い。
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　【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

　【属性別集計結果】

④ 友達との関係

　友達との関係についてどのくらい満足しているかを尋ねたところ、 「 とても満足している 」 が
４４．９％で最も高い。「とても満足している」と「どちらかといえば満足している」を合わせた『満
足している』は、８５．１％となっている。

　『満足している』を見てみると、小学生が９１．０％で最も高く、以下、高校生（８２．５％）、中学
生（８１．４％）となっている。

　『満足している』を見てみると、小学男子が９４．２％で最も高い。また、小学生、中学生、高校
生のいずれも男子のほうが女子よりもポイントが高い。
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　【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

　【属性別集計結果】

⑤ 家族との関係

　家族との関係についてどのくらい満足しているかを尋ねたところ、 「 とても満足している 」
が５１．３％で最も高い。「とても満足している」と「どちらかといえば満足している」を合わせた
『満足している』は、８６．１％となっている。

　『満足している』を見てみると、小学生が９２．８％で最も高く、以下、中学生（８３．８％）、高
校生（８１．４％）となっている。

　『満足している』を見てみると、小学男子が９４．２％で最も高い。また、小学生、中学生、高
校生のいずれも、男子のほうが女子よりもポイントが高い。
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　【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

　【属性別集計結果】

⑥ 学校の先生との関係

　学校の先生との関係についてどのくらい満足しているかを尋ねたところ、「どちらかといえば
満足している」が４６．９％で最も高い。「とても満足している」と「どちらかといえば満足してい
る」を合わせた『満足している』は、７８．０％となっている。

　『満足している』を見てみると、小学生が８４．１％で最も高く、以下、高校生（７５．２％）、中
学生（７４．７％）となっている。

　『満足している』を見てみると、小学生男子が８４．９％で最も高い。また、小学生、中学生、
高校生のいずれも男子のほうが女子よりもポイントが高い。
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＜ 自己への評価 （性格など）＞

　【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

　【属性別集計結果】

（３） 　あなたは自分の性格などについてどの思いますか。１つずつ選んでください。

① きまりやルールをきちんと守るほうだ

　きまりやルールをきちんと守るほうかどうかを尋ねたところ、「ややそう思う」が５１．７％で最
も高い。「そう思う」と「ややそう思う」を合わせた『そう思う』は、８１．４％となっている。

　『そう思う』を見てみると、高校生が８５．６％で最も高く、以下、中学生（８１．２％）、小学生
（７７．３％）となっている。

　『そう思う』を見てみると、高校女子が８８．６％で最も高い。また、小学生、中学生、高校生
のいずれも女子のほうが男子よりもポイントが高い。
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　【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

　【属性別集計結果】

② 人とつきあうのが得意だ

　人とつきあうのが得意かどうかを尋ねたところ、「ややそう思う」が３５．９％で最も高い。「そ
う思う」と「ややそう思う」を合わせた『そう思う』は、５９．３％となっている。

　『そう思う』を見てみると、小学生が６８．５％で最も高く、以下、中学生（５７．６％）、高校生
（５１．５％）となっている。

　『そう思う』を見てみると、小学生女子が６８．８％で最も高い。また、小学生は男女の差はあ
まり見られないが、中学生、高校生のいずれも、男子のほうが女子よりもポイントが高い。
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　【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

　【属性別集計結果】

③ 自信をもってやれることが多い

　自信をもってやれることが多いかどうかを尋ねたところ、「あまりそう思わない」が４１．９％で
最も高い。「そう思う」と「ややそう思う」を合わせた『そう思う』は、４６．０％となっている。

　『そう思う』を見てみると、小学生が５５．９％で最も高く、以下、中学生（４１．２％）、高校生
（４０．５％）となっている。

　『そう思う』を見てみると、小学男子が５８．３％で最も高い。また、小学生、中学生、高校生
のいずれも、男子のほうが女子よりもポイントが高い。
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図３６－１ 自分の性格などについて（自信をもってやれることが多い）(n=1,290)
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　【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

　【属性別集計結果】

④ どんなことにも積極的だ

　どんなことにも積極的かどうかを尋ねたところ、「あまりそう思わない」が４２．２％で最も高
い。「そう思う」と「ややそう思う」を合わせた『そう思う』は、４３．９％となっている。

　『そう思う』を見てみると小学生が５２．５％で最も高く、以下、中学生 （４０．０％）、高校生
（３９．０％）となっている。

　『そう思う』を見てみると、小学生女子が５３．４％で最も高い。また、小学生、中学生のいず
れも女子のほうが男子よりもポイントが高いが、高校生は男子のほうが女子よりもポイントが
高い。
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　【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

　【属性別集計結果】

⑤ 自然の素晴らしさにふれると感動する

　自然の素晴らしさにふれると感動するかどうかを尋ねたところ、「ややそう思う」が３５．３％で
最も高い。「そう思う」と「ややそう思う」を合わせた『そう思う』は、６３．１％となっている。

　『そう思う』を見てみると、高校生が７０．４％で最も高く、以下、小学生 （６３．５％） 、中学生
（５４．８％）となっている。

　『そう思う』を見てみると、高校女子が７２．３％で最も高い。また、小学生、中学生、高校生の
いずれも、女子のほうが男子よりも高い。
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　【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

　【属性別集計結果】

⑥ 映画や音楽、美術作品を鑑賞して感動する

　映画や音楽、美術作品をみて感動するかどうかを尋ねたところ、「そう思う」が３８．４％で最
も高い。「そう思う」と「ややそう思う」を合わせた『そう思う』は、７４．０％となっている。

　『そう思う』を見てみると、高校生が８１．１％で最も高く、以下、小学生（７３．１％）、中学生
（６７．４％）となっている。

　『そう思う』を見てみると、高校女子が８５．７％で最も高い。また、小学生、中学生、高校生
のいずれも、女子のほうが男子よりもポイントが高い。
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＜自身への思いやり ＞

　【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

　【属性別集計結果】

問１３ 　あなたは、自分自身を大切にしていますか。１つ選んでください。

　自分自身を大切にしているかどうかを尋ねたところ、。「している」「どちらかといえばしてい
る」が４２．３％で最も高い。「している」と「どちらかといえばしている」を合わせた『している』
は、８４．６％となっている。

　『している』を見てみると、小学生が９０．８％で最も高く、以下、中学生（８２．４％）、高校生
（８０．５％）となっている。

　『している』を見てみると、小学男子が９１．６％で最も高い。また、小学生、中学生、高校生
のいずれも男子のほうが女子よりもポイントが高い。
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している どちらかといえばしている どちらかといえばしていない していない

63.6 

58.8 

38.5 

29.4 

34.5 

27.6 

28.0 

31.2 

45.9 

51.0 

49.0 

50.2 

5.8 

9.5 

12.7 

12.3 

12.0 

19.2 

2.7 

0.5 

2.9 

7.4 

4.5 

2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【小学生】男子

女子

【中学生】男子

女子

【高校生】男子

女子

図４０－２ 自分自身を大切にしているか(n=1,294)

している どちらかといえばしている どちらかといえばしていない していない

－61－



＜他人への思いやり ＞

　【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

　【属性別集計結果】

問１４ 　あなたは、他人を大切にしていますか。１つ選んでください。

　他人を大切にしているかどうかを尋ねたところ、「している」が５８．３％で最も高い。「してい
る」と「どちらかといえばしている」を合わせた『している』は、９５．２％となっている。

　『している』を見てみると、小学生が９６．８％で最も高く、以下、高校生（９５．４％）、中学生
（９３．１％）となっている。

　『している』を見てみると、小学女子が９９．１％で最も高い。また、小学生、中学生、高校生
のいずれも、女子のほうが男子よりもポイントが高い。
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＜命について ＞

　【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

　【属性別集計結果】

問１５ 　あなたは、自分や他人の命についてどう思いますか。１つ選んでください。

　自分や他人の命をどう思うかについて尋ねたところ、 「大切だと思う」 が８８．７％で最も高
い。 「 大切だと思う 」 と「 どちらかといえば大切だと思う 」を合わせた 『 大切だと思う 』 は、
９８．９％となっている。

　『大切だと思う』を見てみると、小学生が９９．４％で最も高く、以下、中学生（９９．０％）、高
校生（９８．５％）となっている。

　『大切だと思う』を見てみると、小学生男子が９９．５％で最も高い。また、高校生と中学生は
女子のほうが男子よりもポイントが高い。
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＜ 悩みごと ＞

　【全体集計結果】

　

　どんな悩みごとがあるかについて尋ねたところ、「勉強、成績のこと」が５６．５％で最も高く、以
下、「将来のこと」（４３．９％）、「進学のこと」（４１．４％）などとなっている。

問１６
　あなたには、どんな悩みごとがありますか。あてはまるものをいくつでも選んでくだ
さい。
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＜ 悩みごとの相談相手 ＞

　【全体集計結果】

　

問１７（１） 　あなたがいろんなことを相談する相手は誰ですか。２つ以内で選んでください。

　いろんなことを相談する相手は誰かについて尋ねたところ、「お母さん」が５８．５％で最も高く、
以下、「友達」（４１．６％）、「お父さん」（１８．０％）などとなっている。
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＜ 相談しない理由 ＞

　【全体集計結果】

　

問１７（２）
　（１）で「11　誰にも相談しない」を選んだ人はお答えください。それはなぜですか。
あてはまるものを１つ選んでください。

　誰にも相談しない理由はなぜかについて尋ねたところ、「自力で解決する」が３２．４％で最も
高く、以下「相談するほどの悩みではない」（２５．４％）、「他人に知られたくない」（１９．７％）な
どとなっている。
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